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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Ιδιωτικών Νηπιαγωγείων 

Ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων 

 

Θέμα: Ηλικία υποχρεωτικής εκπαίδευσης – Μετεγγραφές παιδιών 

 

Αγαπητές κυρίες και αγαπητοί κύριοι, 

 

 Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας πληροφορήσω ότι, σύμφωνα με 

την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου (αρ. 84.078 ημερ. 18/1/2018), στην Α΄ τάξη του 

Δημοτικού Σχολείου εγγράφονται/μετεγγράφονται παιδιά, τα οποία έχουν συμπληρώσει την ηλικία 

των έξι χρονών πριν από την 1η Σεπτεμβρίου. Υπενθυμίζεται, επίσης, ότι με νεότερη Απόφαση 

(αρ. 88.730 ημερ. 18/12/2019), το Υπουργικό Συμβούλιο καθόρισε ότι επιτρέπεται η κατ’ εξαίρεση 

εγγραφή παιδιών σε ηλικία σύμφωνα με το εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας προέλευσής τους, 

μόνο σε περίπτωση που οι γονείς βρίσκονται σε εντεταλμένη διπλωματική αποστολή στην Κύπρο 

ή υπηρετούν στην ΕΛ.ΔΥ.Κ. Ως εκ τούτου, καθίσταται σαφές ότι το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας (Υ.Π.Α.Ν.) δεν έχει δικαιοδοσία να εγκρίνει εξαιρέσεις στη βάση άλλων 

κριτηρίων και παρακαλείστε όπως κατά τη διαδικασία των εγγραφών του σχολείου σας το 

ξεκαθαρίζετε σε γονείς/κηδεμόνες που επιθυμούν να εγγραφεί το παιδί τους σε τάξη μεγαλύτερη 

από την επιτρεπόμενη βάσει της ηλικίας του. 

 

2. Όσον αφορά στις μετεγγραφές, είναι αναγκαίο να ακολουθείται η νενομισμένη διαδικασία, 

ώστε να διασφαλίζεται η υποχρεωτική φοίτηση των παιδιών προδημοτικής και δημοτικής ηλικίας.  

Συγκεκριμένα, τα ιδιωτικά σχολεία οφείλουν να συμπληρώνουν τα ακόλουθα έντυπα, αναλόγως 

της περίστασης: 

 Μετεγγραφή από ιδιωτικό Δημοτικό Σχολείο: το έντυπο ΥΠΑΝ ΙΕΔ 04  

 Μετεγγραφή από ιδιωτικό Νηπιαγωγείο (για παιδιά υποχρεωτικής προδημοτικής 

εκπαίδευσης – 48/12 χρονών και πάνω): το έντυπο ΥΠΑΝ ΙΕΝ 05 

 Μετεγγραφή σε δημόσιο/ιδιωτικό Δημοτικό Σχολείο: το έντυπο ΥΠΑΝ ΙΕΔ 05 

 Μετεγγραφή σε δημόσιο/ιδιωτικό Νηπιαγωγείο: το έντυπο ΥΠΑΝ ΙΕΝ 06 

Σε περίπτωση που παιδί μετεγγράφεται από δημόσιο Δημοτικό Σχολείο ή δημόσιο Νηπιαγωγείο, 

θα πρέπει να ζητηθούν τα έντυπα ΥΠΑΝ ΔΔΕ 58 και ΥΠΑΝ ΔΔΕ 176 αντίστοιχα. Όλα τα σχετικά  
 




